L’épilepsie

L’épilepsie constitue l’affection neurologique la plus fréquente après la migraine : il y a environ 750 000 personnes épileptiques en France, avec une très forte prévalence chez les enfants et les personnes âgées. L’épilepsie représente un coût socio-économique considérable pour la société : environnement médical nécessaire, traitements médicamenteux ou prise en charge sociale (retard scolaire, instituts spécialisés). L’épilepsie est résistante aux traitements pharmacologiques dans 30% des cas, soit 225 000 personnes, et seulement 300 patients par an bénéficient de la neurochirurgie qui permet d’enlever la région du cerveau à l’origine des crises. L’absence de contrôle de l’épilepsie par les médicaments disponibles n’est pas due à une impossibilité intrinsèque, mais à la méconnaissance des mécanismes qui sous-tendent la constitution d’un réseau épileptique et la genèse des crises, ce qui rend difficile la création de drogues ciblées et efficaces. 

La problématique

Comment aborder la question des mécanismes de l’épilepsie afin de pouvoir proposer des solutions thérapeutiques vraiment efficaces ?

La recherche fondamentale chez l’animal s’intéresse aux mécanismes de base de l’épilepsie. Mais au fur et à mesure que la recherche avançait, elle s’est progressivement détachée de la réalité clinique, c'est-à-dire du patient, pour se concentrer sur des processus moléculaires en perdant de vue que l’épilepsie implique plusieurs régions du cerveau et donc des millions de cellules nerveuses. 

La recherche clinique, dans le même temps, a abouti à une meilleure prise en charge des patients grâce à une meilleure définition des syndromes. Cependant, la recherche clinique n’a pas accès aux processus fondamentaux.

Réunir les approches cliniques et fondamentales

Notre proposition est de réunir les deux types d’approches au sein d’une même structure de recherche INSERM (Institut National de la Santé et de la Recherche Médicale) dans la faculté de médecine de la Timone à Marseille. Le Pr. P. Chauvel dirige le service de Neurologie de l’Hôpital de la Timone et l’Unité de recherche en épileptologie EMI 9926 (INSERM). Cette unité est leader au niveau international pour son travail sur l’analyse de l’activité électrique cérébrale enregistrée lors de la phase préchirurgicale chez l’homme. L’équipe a proposé des hypothèses de travail concernant l’apparition des crises et leur propagation d’une région du cerveau à l’autre chez l’homme. L’équipe du Dr. C. Bernard est leader au niveau international sur les mécanismes fondamentaux de l’épilepsie dans les modèles animaux.

La réunion des deux expertises permet de développer une synergie entre recherche clinique et recherche fondamentale. La stratégie est de partir des questions posées par la recherche clinique et de les aborder directement en détail chez l’animal. Nous maîtrisons un ensemble de techniques qui nous permet d’avoir une démarche multidisciplinaire à tous les niveaux d’analyse (de la protéine au réseau de neurones). La constitution d’un centre de recherche permettant la conjonction et la confrontation de ces deux approches clinique et fondamentale est unique au monde.

Les besoins de financements

La faculté de médecine a apporté un soutient important à ce projet en mettant à notre disposition une surface de 250 m2 afin de créer un laboratoire de recherche fondamentale au sein de l’unité de recherche clinique du Pr. Chauvel. Ce local doit être complètement aménagé et équipé, et dans un contexte difficile de financement de la recherche, il est nécessaire de faire appel à des sponsors et au mécénat, car les financements publics prévus (INSERM, région PACA, conseil général, mairie de Marseille) ne suffiront pas à couvrir l’opération. 

Nous faisons donc appel à votre générosité afin de créer en région PACA une structure de recherche sans équivalent au niveau international, dédiée à l’étude des mécanismes de l’épilepsie dans le but direct de proposer de nouvelles solutions thérapeutiques pour les patients, en particulier ceux qui ne peuvent ni être traités avec des médicaments ni être opérés.
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