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Objet: Prix Chéreau-Lavet 2002

Informations et inscriptions " www.lavet.org "

Photos de la cérémonie " www.lavet.org/photo.html/ "
Le prix Chéreau-Lavet 2002 a été décerné à l’ingénieur Arts et Métiers Olivier Salvat, ingénieur chez PSA-Peugeot-Citroen, pour la mise au point du filtre à particules (FAP), qui ouvre la voie au diesel propre.

Le prix, accompagné d’un chèque de 15 000 euros de l'association Marius Lavet, a été remis cette année à Olivier Salvat par Alain Costes, directeur de la Technologie, représentant Claudie Haigneré, ministre déléguée à la Recherche et aux Nouvelles Technologies, lors d'une cérémonie le 5 décembre 2002 à la Chambre de Commerce et d'Industrie de Paris.

Olivier Salvat, ingénieur-inventeur de 34 ans est ancien élève de l'Ensam (École nationale supérieure des Arts et Métiers), et de l'ENSPM (École nationale supérieure du pétrole et des moteurs). Après des travaux au MIT (Massachusetts Institute of Technology), il est aujourd'hui ingénieur chez PSA Peugeot Citroen.

André Ampelas (le ‘‘Passe Sans Contact’’ pour piétons), Emmanuel Desurvire (l'amplificateur à fibre dopée à l’erbium), Pierre Lepelletier (la transmission automatique à 6 vitesses) et André Masson (les caméras d’Apollo et les projecteurs à lumière froide), les autres nominés dont les innovations sont aussi de grandes qualités (voir le flash 0230), ont reçu, ainsi qu'Olivier Salvat, une montre de marque Herbelin en souvenir de Marius Lavet.

Depuis de nombreuses années, on sait comment filtrer les particules à l’échappement des moteurs diesel, mais on ne parvenait pas à empêcher le colmatage rapide du filtre par les suies. Le système FAP, constitué d’un filtre en carbure de silicium et de dispositifs permettant de le régénérer régulièrement, en provoquant la combustion des particules piégées, règle définitivement ce problème. Le système et ses composants ont été développés dans un délai record de 18 mois, afin d'équiper dès son lancement la 607 au moteur HDI de 2,2 l. En 2002, 270 000 véhicules en ont été pourvus et l'objectif pour le groupe PSA est d' atteindre 1 million de véhicules équipés par an à l’horizon 2005, sans parler des autres constructeurs.

La motivation de l’ensemble des équipes menées par Olivier Salvat, y inclus celles des fournisseurs, a été un élément déterminant de la réussite. Leurs actions vont faire de cette motorisation la solution efficace à long terme pour la maîtrise de l’effet de serre. Le système FAP signe la naissance du diesel propre et donne aux constructeurs français la possibilité de réaliser leurs challenges écologiques.

Le prix 2002 a été attribué, il faut maintenant commencer à préparer le prix 2003. Nous avons eu en 2002 un relativement petit nombre de candidatures mais elles étaient toutes d'excellentes qualités. Nous vous demandons instamment de relancer dès maintenant dans vos associations, dans vos entreprises, auprès de vos amis, la promotion de ce prix. C'est en effet un excellent moyen de faire connaître à quoi servent les ingénieurs et les technologies qu'ils utilisent et aussi pour les entreprises à mieux faire connaître leurs innovations.

C'est de vous tous que dépend la qualité de ce prix qui est en passe de devenir un incontournable des innovations en France. Envoyez nous des candidatures sur le site : "lavet.org ".

                                                                                                                     Daniel AMELINE

