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27 janvier 2003

Objet: 15 ème enquête socio-économique sur les salaires et le métier des ingénieurs

Pour cette nouvelle édition, l'enquête du CNISF utilise, outre le support papier traditionnel, une version électronique de questionnaire (avec l'aide de l'ESIEE). Dans les deux cas, les conditions d'anonymat des réponses sont respectées.

Trois possibilités principales s'offrent aux ingénieurs ( à moins que les associations n'aient opté pour l'emploi exclusif soit du papier soit de l'électronique) :

 - Répondre en ligne au questionnaire: une fois ce travail effectué, il suffira de cliquer tout en bas du questionnaire sur le bouton "ENVOYER". Si le système détecte des anomalies (non réponse, incohérence de date ou de montant), un message permettra de revoir les réponses.

- Télécharger le fichier pdf du questionnaire qui pourra ensuite être imprimé, rempli et renvoyé à son association par la poste.

 - Remplir le questionnaire papier reçu de son association et l'envoyer par la poste, comme d'habitude.

Dans tous les cas les questionnaires papiers ou électroniques doivent être remplis et renvoyés pour le 28 février.

Il appartient aux associations de faire la promotion de cette enquête quelles que soient les options prises par chacune. Grâce à votre participation et à celle de vos ingénieurs cette nouvelle enquête devrait alors susciter autant d'intérêt que la précédente qui, avec près de 30°000 réponses, a constitué une référence saluée par les médias et les entreprises.

Les résultats "in-extenso" seront publiés dans un document qui peut d'ores et déjà être commandé par souscription auprès des association pour le montant de 25 € et qui sera disponible en septembre 2003 au moment de la présentation des résultats. Un premier aperçu des résultats sera disponible au début du mois de juillet 2003 sur le site du CNISF: "cnisf.org".

Le calendrier de toute l'opération est le suivant:

 - Envoi des questionnaires-papiers aux Associations: début janvier 2003
 - Ouverture du questionnaire Internet (via le site du CNISF: "cnisf.org"): 20 janvier 2003 

 - Envoi des courriers ou des mèls annonçant l’enquête aux ingénieurs: 31 janvier 2003
 - Retour des questionnaires par les ingénieurs aux Associations: 28 février 2003
 - Envoi des questionnaires codés par les Associations à SMSI, transmission des fichiers informatiques au CEFI, transmission à l’INSEE du fichier complet et des données pour la pondération, y inclus saisies, traitements et présentation: de mars à juin 2003
 - Fourniture aux associations des tableaux de résultats les concernant: 6 juillet 2003
Si vous ne l'avez déjà fait aidez nous et incitez vos ingénieurs à répondre à l'enquête. N'oubliez pas de préciser que l'accès au questionnaire électronique se fait par le site du CNISF en employant pour mot de passe le numéro CNISF de votre association. A ce jour, en moins d'une semaine, déjà 550 réponses électroniques ont été renvoyées.
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