Flash-Info CNISF 03 31 7 novembre 2003
Objet: Réunion des Délégués Généraux le 4 novembre 2003 au CNISF

PROCHAINE REUNION LE 10 FEVRIER 2004 A LA MAISON DES SUPELEC

Création de la Conférence des Présidents :

Par le flash 0323 était annoncé le projet d’un groupe de travail, dénommé Conférence, constitué des Présidents des 15 associations qui regroupent plus de 50 % des ingénieurs. Cette Conférence a pour mission d’aider le Bureau, et le Conseil, du CNISF à mieux prendre en compte les besoins des ingénieurs et surtout mieux leur faire connaître les travaux réalisés pour eux. Cette Conférence désignera en particulier trois responsables communication d’ association pour participer à un comité de communication consolidé au CNISF.

Une réunion annuelle sera en outre organisée avec tous les présidents des associations membres du CNISF pour les inclure dans ces réflexions et ces actions.

Renouvellement du Conseil d’Administration du CNISF

Huit administrateurs, dont notre ami François Guillaud décédé en août, doivent être remplacés, 3 dans le collège régions et 5 dans le collège associations d’anciens élèves. Parmi ces derniers 3 sont membres du Bureau dont le Président Xavier Karcher lui-même. Déjà un candidat à un poste d’administrateur et à la présidence s’est présenté soutenu par l’association des Arts et Métiers: Noel Clavelloux, ex président de Thomson TRT Défense, en fait numéro 2 de Thalès ex-Thomson; il a été jusque récemment Président du syndicat professionnel Cidef (industries de défense) et du syndicat Gitep (télécom et électronique professionnelle)

Enquête rémunération des ingénieurs sur le site du CNISF

Le calcul de son salaire théorique et la consultation de l’enquête en ligne sont accessibles depuis le site du CNISF « www.cnisf.org « par paiement d’une somme modique par paiement sécurisé. Ces informations ne peuvent être mise gratuitement à disposition des ingénieurs qui ont répondu à cette enquête car cette aide, indispensable, ne peut compenser tous les coûts de conception, de traitement, d’impression, etc qui au total représentent plusieurs dizaines de milliers d’euros. Cette opération est conçue comme un service aux ingénieurs pour lequel le CNISF pour couvrir ses frais a été obligé d’introduire une version « enquête rémunération des ingénieurs dans 10 secteurs  d’activité « à destination des entreprises beaucoup plus coûteuse. C’est cela qui nous permet de proposer aux ingénieurs le calcul à 5 euros et la consultation de l’enquête (et son téléchargement) à 15 euros. Quelques informations seront néanmoins ajoutées au site gratuit.

Le Salon des Ingénieurs

Le Salon se tiendra les 20 et 21 novembre au CNIT avec une participation plus faible des entreprises suite au contexte actuel de l’embauche. Les associations membres du CNISF disposeront comme d’habitude d’un stand gratuit. Le CNISF présentera sur son stand l’enquête et le calcul de salaire et comme d’habitude le Répertoire des Ingénieurs qui a dépassé les 500 000 inscrits.

Prix Chéreau-Lavet 2003 et candidatures 2004

Le prix Chéreau-Lavet sera remis le 3 décembre au Sénat par Claudie Haigneré, ministre de la Recherche à l’un des cinq nominés qui vous ont été annoncés dans le flash 0329. Pour la première fois outre le grand prix financé par le leg de Marius Lavet un prix spécifique sera remis à l’un des candidats par le groupe PSA Peugeot Citroën.

Le prix 2003 est en route, il est temps de lancer la recherche de candidats pour le prix 2004. Les dossiers fournis ces trois dernières années étaient pour la plupart d’excellente qualité, il est indispensable de nous aider à aller chercher dans les entreprises des candidats de valeur qui ne pensent pas à poser leur candidature ou ne connaissent pas encore notre prix pour continuer dans cette voie. Vous pouvez nous aider en faisant connaître le prix ou encore en nous indiquant des innovateurs mais aussi des innovations qui vous frappent.

Projet d’évolution du CEDI

Le Président du CEDI Jean Perrin souhaite ralentir ses activités, dont chacun sait qu’elles ont toujours été débordantes de dévouement pour notre cause ; il a donc été décidé d’étudier la fusion du CEDI au sein du CNISF à la fin de son mandat au 31 décembre 2003. L’AG du CEDI a déjà accepté le principe de cette fusion. Le Conseil d’Administration du CNISF du 17 décembre doit de son coté décidé s’il l’accepte ; si oui quelles activités doivent être poursuivies : dores et déjà tous s’accordent à poursuivre et renforcer celles concernant conseil-expertise et emploi tandis que les autres seront soumises à analyse ; toujours dans le cas positif c’est Jean Wilkowski ex DRH régional d’EDF qui prendrait les rennes de ces opérations à partir du 1er janvier 2004. Reste un problème essentiel à régler c’est le financement de ces activités car les ressources actuelles du CEDI, déjà insuffisantes, ne peuvent être poursuivies dans le schéma envisagé .

Assurance mandataires sociaux (sujet non traité en séance)

Le CNISF a établi dès son origine une assurance pour protéger ses mandataires sociaux. C’est indispensable pour toute association. Notre premier contrat était très cher et ne pouvait donc être recommandé. Grâce à la ténacité de notre ami Daniel Gensollen de Marseille, le CNISF vient de signer un nouveau contrat avec une prime annuelle de 750 euros pour un capital garanti de 300 000 euros. Nous avons par la même occasion négocié pour vous la possibilité de profiter de ces conditions et même pour les associations plus petites une prime de 250 euros pour un capital de 100 000 euros. SI vous êtes intéressés il vous suffira de prendre directement contact avec notre assureur en vous référant de notre contrat et de discuter, vous-même, le vôtre. Je ne saurais trop vous recommander un tel contrat et je doute que vous trouviez plus intéressant.

Daniel AMELINE
