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Objet : Communication vers les ingénieurs

Conférence des Présidents

Un groupe de travail, la Conférence des  Présidents, constitué des présidents des principales associations françaises d’ingénieurs, a été créé par le Conseil National des Ingénieurs et des Scientifiques de France, le CNISF leur fédération, pour rendre plus connues, plus accessibles et plus efficaces les actions que mènent ces associations au nom et dans l’intérêt des ingénieurs. Ces derniers auront ainsi de meilleures possibilités d’orienter ces actions et d’y participer. Cette Conférence qui apportera ses propositions et ses avis au Président et au Conseil d’Administration du CNISF a déjà choisi de renforcer la communication entre tous les membres de notre profession.
Comité de communication du CNISF


Le nouveau comité communication du CNISF, renforcé par la présence des responsables communication de quelques grandes associations et devenant ainsi le comité communication des ingénieurs, a décidé de proposer une réorganisation, dès le début 2004, des sites des associations d’ingénieurs et du CNISF pour dynamiser la communication entre tous les ingénieurs internautes, leurs associations et le CNISF. 

Une des conséquences de ces dispositions pour l’ingénieur est d’avoir alors accès par le site de son association au point d’actualité du CNISF du mois, décidé avec les associations, et ainsi d’avoir accès à des informations importantes sur ce thème et de lui permettre de participer aux débats qui le concernent.

Une autre conséquence est de permettre aux ingénieurs internautes de trouver sur le site du CNISF www.cnisf.org les principales opérations et manifestations des associations d’ingénieurs et ainsi de pouvoir participer à des évènements montés par d’autres associations que la leur.
Calculez votre rémunération personnalisée théorique


Cette période de fin d’année est propice aux cadeaux et à quelques excès mais aussi à des surprises agréables, ou désagréables, sur le montant de votre rémunération. Sans attendre les nouvelles dispositions ci-dessus l’enquête rémunération ingénieurs du CNISF est accessible, moyennant un paiement sécurisé, sur le site du CNISF www.cnisf.org . En particulier cette année vous pouvez par réponse, avec choix par des menus déroulants, à quinze questions obtenir sur votre écran le résultat du calcul de votre salaire théorique, sur la base de la compilation de 23 000 réponses d’ingénieurs, en fonction de votre situation personnelle.
Daniel AMELINE











































