Flash-Info CNISF 04 02 14 janvier 2004

Objet : Conseil d'Administration du 17 décembre 2003
Résultats 2003 :

La souscription des ingénieurs pour acquérir l’enquête rémunération 2003 a moins bien fonctionné que les années passées peut-être suite à l’utilisation des questionnaires électroniques. Malgré la qualité du travail effectué et du résultat obtenu nous ne vendrons sans doute que 25 enquêtes entreprises soit la moitié de l’objectif, une analyse et démarche marketing et une force de vente nous font défaut.


Au Salon des Ingénieurs 2003 nous avons eu 30 stands entreprises et 65 stands associations et  nous avons reçu plus de 6 500 visiteurs dont 70 % d'ingénieurs de moins de trois ans d’expérience. Le faible nombre de stands comme l’affluence de débutants sont liés à la conjoncture de l’emploi. Le résultat financier 

est très insuffisant.

La remise du Grand Prix de l’innovation Chéreau-Lavet (la troisième édition) à Pascal Chartier, de la société Saint-Gobain, pour son vitrage autonettoyant, a eu lieu le 3 décembre dans le grand salon de Boffrand du Sénat. C'était une excellente manifestation avec près de 600 participants.

Quant au résultats financiers 2003 nous avons poursuivi notre politique de redressement des comptes mais le résultat total est très décevant : les dépenses sont globalement conformes au budget et en réduction régulière depuis plusieurs années ; mais si les recettes courantes sont conformes au budget ce n’est pas le cas de celles du Salon ni de  l’Enquête. Pour arriver à un équilibre budgétaire il faudrait que nous ayons des recettes plus importantes. Les cotisations ne représentent qu'1/3 de l'ensemble des recettes. Nous aurons toutefois des produits financiers qui permettront d'atténuer le déficit.

Plan d'actions 2004-2006 :

Le Conseil donne son accord au Plan proposé dans lequel nous avons conservé les 7 objectifs généraux du Plan précédent auxquels nous avons ajouté 4 objectifs de fonctionnement jugés prioritaires : restaurer de façon durable l'équilibre des finances du CNISF, renforcer les liens avec les associations et leurs membres, améliorer les efforts de communication, recruter des responsables à tous niveaux.

Six actions du Plan doivent mobiliser en priorité les associations: la Conférence des Présidents et la mobilisation des associations et de leurs membres, le Comité Communication élargi, l'avenir de l'école qui est un débat national sur lequel il faut que le CNISF et les URIS se mobilisent en faveur du choix et du métier d'ingénieur, le Grand Prix Chéreau-Lavet, les Groupement thématique en région (URIS) en relations avec les groupes des associations.

Conférence des Présidents :

Les deux représentants de la Conférence des Présidents au Bureau du CNISF sont Dominique Maillard, Président de l'association des Mines de Paris et Jean-Pierre Van Severen, Président de l'association de HEI. Les représentants au Comité de communication élargi sont Henri Fernandez (A & M), Pierre Bourrier ( Président de l’AAE-ENPC), Gérard Liagre (AI-HEI), François-Xavier Martin (AX).

Salon :

Nous sommes actuellement en discussion pour trouver un partenaire qui nous complète notamment dans les relations avec les entreprises pour organiser de manière durable et efficace notre Salon des Ingénieurs.

Fusion du CEDI dans le CNISF :

Il y a une véritable action de solidarité à maintenir pour les ingénieurs et les scientifiques qui pour une raison ou une autre ne bénéficient pas des services d’une association sur les points couverts par le CEDI et celui-ci ne peut subsister sous sa forme actuelle après avril 2005. Le Conseil donne son accord pour fusionner le CEDI dans le CNISF au 1er janvier 2004, faire le point au Conseil de septembre 2004 et envisager alors la façon de financer cette activité. Entre temps les deux activités orientation-conseil et assistance à l’emploi seront développées en Ile de France et un contact sera pris avec une dizaine d'associations en région parisienne pour voir si elles peuvent prendre en charge tout ou partie de ces ingénieurs "orphelins" bien que ne faisant pas partie de leurs associations. 

Budget 2004 :

Un premier budget a été remis qui sera affiné pour le Conseil de mars et l'Assemblée Générale du 15 mai. Un déficit d'exploitation existe encore mais il est en grande partie couvert par des produits financiers.

Renouvellement du Conseil :

Le Président Karcher rappelle que nous attendons des candidatures pour le 28 février au plus tard.

Daniel AMELINE

