Flash-Info CNISF 04 08 20 février 2004
Objet: Réunion des Délégués Généraux le 10 février 2004 à la maison des Supelec.

La Conférence des Présidents et la création du Comité Communication du CNISF
La Conférence des Présidents qui regroupe 15 présidents d’associations a désigné le 26 novembre 2003 Dominique Maillard (EMP) et Jean-Pierre Van Severen (HEI) pour participer, une fois par mois, aux réunions du Bureau du CNISF. Elle a par ailleurs désigné Pierre Bourrier (ENPC), Henri Fernandez (ENSAM), Gérard Liagre (HEI), François-Xavier Martin (AX) pour constituer avec Robert Descours, Jean-Claude Charlot et Daniel Ameline le Comité de Communication du CNISF. Une des premières tâches de ce comité est de dynamiser le réseau Internet de la Fédération, en organisant notamment une reprise systématique des informations prioritaires du CNISF sur la page d’accueil des sites des associations, et vice-versa de reprendre sur la page d’accueil du site du CNISF les informations d’associations, qui présentent un intérêt général. La réalisation est en cours (voir les sites du CNISF et des associations ci-dessus mentionnées).

Plan d’actions du CNISF 2004-2006

Le nouveau Plan a été diffusé et il figure, ainsi que la liste des experts du CNISF, sur son site internet.

Prix Chéreau-Lavet et candidatures 2004

Le grand prix de l’innovation Chéreau-Lavet a été remis le 3 décembre au Sénat à Pascal Chartier (ESPCI) de Saint-Gobain pour la réalisation du verre auto-nettoyant et un prix PSA a été remis à la même occasion à Sébastien Lange (ENIM) pour un système de wagons destiné au ferroutage.

La recherche de candidats pour le prix 2004 a commencé. Vous pouvez aider à faire connaître le prix et indiquer des innovateurs mais aussi des innovations qui vous frappent.

Prix de l’Ingénieur de l’Année
Le CNISF envisage, dans un objectif de valorisation de l’ingénieur et de son métier, de lancer en partenariat avec un groupe de presse un « Prix de l’ingénieur de l’année » distinct du Grand Prix de l’Innovation Chéreau-Lavet. Il récompenserait, en plusieurs catégories, des ingénieurs pour leurs réalisations, de la R&D à la production, sans oublier l’organisation et le management. Si ce projet se concrétise les associations seront inviter à se mobiliser pour susciter des candidatures.

L’entraide CNISF (ex CEDI)

Le Conseil d’Administration du CNISF du 17 décembre a décidé la fusion au 1er janvier 2004 du CEDI dans le CNISF en ne conservant que les activités orientation conseil dans le domaine juridique (Serge Antonioli) et assistance à l’emploi (Pierre Galabert). C’est Jean Wilkowski qui prend la responsabilité de cette « entraide du CNISF ». Ces activités seront offertes gratuitement à tous les adhérents des associations membres du CNISF sans plus aucune cotisation supplémentaire demandée aux personnes ou aux associations.

Le Salon des Ingénieurs

Le Salon se tiendra les 14 et 15 décembre au CNIT. Les associations membres du CNISF disposeront comme d’habitude d’un stand gratuit. Le Salon devrait se tenir avec un nouveau partenaire qui nous apportera entre autres un excellent fichier de contacts avec les entreprises.

Enquête rémunération des ingénieurs sur le site du CNISF

Le calcul de son salaire théorique et la consultation de l’enquête en ligne sont maintenus accessibles depuis le site du CNISF « www.cnisf.org » par paiement d’une somme modique par paiement sécurisé.

Assurance mandataires sociaux

Le CNISF dispose depuis son origine d’une assurance mandataires sociaux. Il vient de signer un contrat plus intéressant au capital garanti de 300 000 euros pour une prime annuelle de 750 euros. Il a par la même occasion négocié pour les associations membres la possibilité de profiter de ces conditions et même pour les plus petites une prime de 250 euros pour un capital de 100 000 euros.

Question diverse : cotisation des groupements régionaux des associations aux URIS

Un ingénieur peut cotiser à titre individuel à une URIS et y participer. Mais pour que l’URIS joue pleinement son rôle de fédération régionale de tous les ingénieurs de sa région il est souhaitable que les groupements régionaux de toutes les associations membres du CNISF y participent aussi. La question se pose alors de la cotisation à demander à ce groupement ou aux membres de ce groupement. Certains ont imaginé que les associations perçoivent de leurs adhérents un complément de cotisation (de l’ordre de 5 euros) à reverser au CNISF pour financer les URIS (cela reviendrait à doubler la cotisation d’une association au CNISF). Le Comité des Régions du CNISF et quelques associations consultées ont rejeté cette solution sans équivoque.

PROCHAINE REUNION LE 25 mai 2004 (lieu à fixer)
Daniel AMELINE

