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Objet: l’entraide juridique civile du CNISF

Au cours de sa vie, chacun d’entre nous est confronté à des évènements, heureux ou non, qu’il maîtrise plus ou moins bien. Il est alors bien souvent difficile de trouver la ou les solutions adaptées aux problèmes qui se posent, avant de faire appel, si nécessaire, à un professionnel spécialisé, d’autant plus qu’en général ce sont des cas particuliers qui n’entrent pas dans un moule standard. D’autre part, les associations d’anciens élèves sont rarement équipées pour répondre à ce genre de difficultés, qu’elles relèvent de la vie professionnelle ou de la vie privée.

Le volet « Entraide Juridique Civile » du CNISF, dont la description complète est disponible sur son site www.cnisf.org à la rubrique « entraide », se propose de remplir cette lacune. Il suffit pour cela d’exposer, en toute confidentialité, votre problème à un groupe d’experts juristes et ingénieurs. Après étude, une réponse strictement personnelle et confidentielle vous est transmise. Etude et réponse sont forcément ponctuelles  et ne sauraient se substituer à, par exemple, celles d’une étude de notaire, d’un cabinet d’avocats, d’un conseiller fiscal ou d’un conseiller financier. C’est une orientation mais pas un accompagnement ou un soutien qui restent du ressort des professionnels. Ce service est gratuit pour tous les ingénieurs et les scientifiques cotisants à une association membre du CNISF.

Le domaine de compétence de l’Entraide Juridique Civile ouvre toute la palette de la vie professionnelle et de la vie privée. C’est ainsi qu’au cours des dernières années ont été, entre autres, traités des cas litigieux portant sur :

- tous les aspects du contrat de travail, de sa rédaction à sa rupture,

- l’embauche, le licenciement, la retraite, le chômage,

- la propriété et la location, dont les litiges divers d’achat, de vente, de location et de copropriété,

- les problèmes familiaux, dont mariage, divorce, tutelle, curatelle, successions, donations.

L’Entraide Juridique Civile a traité, ces dernières années, plusieurs milliers de cas. N’hésitez pas à nous contacter pour une expertise, un conseil ou une simple information :

par lettre au CNISF, 
7 rue Lamennais, 75008 Paris,

par mail à : 

entraide@cnisf.org ,

par fax au 

01 42 89 82 50,

par téléphone au 
01 44 13 66 89. 
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