Flash-Info CNISF 04 12 16 mars 2004
Objet: Comité des Régions CNISF 12-13 mars 2004 à Paris (19 URIS présentes)
Grands débats
Le CNISF intervient actuellement sur : la Charte d’environnement, l’énergie, la sécurité industrielle, les transports et la sécurité dans les transports et depuis peu l’école. Tous ces sujets pourraient suivant les circonstances locales être repris et développés régionalement.
Communication et réseau des sites internet

Suite à la création du comité de communication auquel participe plusieurs responsables communication de nos associations une communication en réseau se met en place pour une plus grande efficacité vers les ingénieurs : un message nouveau est disponible deux fois par mois sur le site du CNISF pour être repris par les sites d’association. De la même façon le CNISF réserve un espace sur sa page d’accueil pour afficher, pendant 2 semaines, un message d’une association vers la totalité des ingénieurs, et aussi un autre espace pour un message venant d’une région.

Plan d’actions du CNISF et Conférence des Présidents

Le nouveau Plan a été diffusé et ses principaux points seront suivis par la Conférence des Présidents.
Protection juridique

Nous atteignons 125 000 assurés, la prime par assuré reste à 1,20 euro.

Salon de l’Ingénieur
Nous organisons le Salon de l'Ingénieur 2004 les 14 et 15 décembre au CNIT en partenariat avec l'Apec. Ce dernier apporte outre son nom et son expérience dans le domaine des forums sur l’emploi un réseau captif de 12 000 entreprises avec lesquelles il a des relations permanentes. 2004 est une année de démarrage où on change le moins possible mais on prépare déjà l’année 2005 avec des objectifs plus ambitieux.
Grand Prix de l'Innovation Chereau-Lavet
Trois remises de Prix ont déjà eu lieu avec, avant tout, le but de réconcilier la société civile avec la science et la technologie. Le 3 décembre 2003 une manifestation très réussie a rassemblé 650 personnes au Sénat pour récompenser Pascal Chartier et son verre autonettoyant. Il est demandé aux URIS de nous aider à rechercher des candidats. Les inscriptions se font en ligne sur le site www.lavet.org auquel on peut accéder par le site CNISF, www.cnisf.org . En 2004 la remise du Prix aura lieu le 30 novembre au Sénat.

Prix de l'Ingénieur de l'année
Un protocole a été signé avec le Groupe GISI, Usine Nouvelle et Industrie et Technologies, pour lancer le prix des ingénieurs de l’année décliné en 7 catégories qui recouvrent toutes les activités de l’ingénieur : innovation, développement durable, projet industriel, démarche d’entrepreneur, contribution à la recherche, jeune ingénieur, son œuvre. Les URIS seront les correspondants en région avec trois pilotes : Aquitaine, Alsace et Nord-Pas-de-Calais

Collaboration URIS/Groupes Régionaux
J.C. Ripoll a préparé une charte de ce que pourraient être les relations URIS/Groupes Régionaux. Elle sera revue et envoyée, en priorité, aux associations membres de la Conférence des Présidents leur demandant un correspondant par URIS pour mettre en place ces relations régionales. C’est un point de départ, avec les grands débats, pour créer une maison de l’ingénieur régionale virtuelle, à défaut d’être concrète.

Plan d'actions 2004 des URIS
· sélectionner les actions des URIS par rapport aux grands Débats CNISF,
· Concrétiser les relations URIS - groupes régionaux des associations,
· faire remonter sur le site CNISF les dates et thèmes des manifestations URIS,
· faire la promotion du contrat de protection juridique et du Répertoire,
· prendre l'initiative de mener une opération Main à la Pâte en région.
Cotisation 2005
Il sera proposé à l'AG du 15 mai une cotisation individuelle de base sans changement en 2005 à 92,50 € (plein tarif) et 47 € pour un adhérent d'une association membre du CNISF.
Elections partielles au Bureau du Comité des Régions
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Président

Philippe Hernandez

Trésorier 
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Recommandation de 3 administrateurs, collège Régions/Individuels du CNISF
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