Flash-Info CNISF 04 16 13 avril 2004
Objet : Promotion du prix Chéreau-Lavet

Vous ou vos proches, collègues, amis, membres de votre famille, avez été récemment frappé par la pertinence, l’intérêt, d’un produit ou d’un service récent, ou déjà bien établi, dont l’originalité vous a séduit, que vous en connaissiez ou non l’auteur. Faîtes nous connaître ce produit ou ce service, nous en trouverons l’auteur si vous ne le connaissez pas. Que chaque association nous fasse une suggestion et nous aurons plus de cent candidats. Aujourd’hui nous en avons douze, ce n’est pas beaucoup, d’autant qu’un très grand nombre d’innovations nous entourent, toutes plus utiles les unes que les autres, dont l’inventeur pourrait concourir au prix, ce qui au moins permettrait de faire connaître son nom.
Pour toucher le plus grand nombre possible de candidats, nous vous invitons, en outre, à reproduire sur tous vos supports de communication, y compris sur votre site Internet, l'encadré ci-dessous.









Daniel AMELINE


Le Grand Prix de l’Innovation Chéreau-Lavet
Pour la quatrième fois, le Grand Prix de l’Innovation Chéreau-Lavet va récompenser un ingénieur, inventeur français, dont les travaux ont fait l’objet d’une mise en œuvre reconnue, par un chèque de 15 000 € qui sera remis le 30 novembre prochain dans les salons du Sénat. Les candidats peuvent s’inscrire jusqu’au 1er juin 2004 sur le site Internet : www.lavet.org .
Vous connaissez tous, sinon un inventeur, au moins une innovation qui vous frappe. Faites-nous la connaître et si vous n’en connaissez pas l’auteur nous le trouverons.
Ce concours s’adresse aux ingénieurs ayant œuvré dans les secteurs d’activité les plus divers, et pas seulement dans la haute technologie. Les candidats doivent :
· exercer un métier d’ingénieur,
· être de nationalité française,
· avoir fait preuve d’une activité inventive traduite par un aboutissement industriel.

Le jury du prix Chéreau-Lavet, composé de personnalités reconnues du monde industriel et scientifique, dirigeants d'entreprises ou représentants d’écoles d’ingénieurs, récompense une invention ayant fait l’objet d’une mise en œuvre industrielle reconnue par les milieux concernés. L’existence des brevets n’est pas nécessaire, l’invention du procédé industriel ayant pu être protégée par le secret. Les inventions importantes mais dont l’origine est peu médiatisée attirent naturellement la sympathie du jury.

Le Grand Prix de l’Innovation Chéreau-Lavet, remis annuellement, est géré par l’association Marius Lavet, dont les trois membres fondateurs sont : le CNISF,  la Fondation des Arts & Métiers et Pierre Breese, conseil en Propriété Industrielle.  Il est doté par un fonds spécial, géré par la Fondation de France, qui provient d’un legs important de Marius Lavet, génial inventeur du « mouvement à quartz » appliqué à l’horlogerie, qui souhaitait, par cette initiative généreuse, encourager l’activité inventive des ingénieurs français.
