Flash-Info CNISF 04 22 1 juin 2004
Objet : Réunion Délégués et Secrétaires généraux du 25 mai 2004 


 Prochaine réunion mercredi 29 septembre 2004, lieu à définir.

AG du 15 mai 2004 (voir Flash 0420): Noël Clavelloux (A et M et Supelec) a été élu Président du CNISF en remplacement de Xavier Karcher (ECP) nommé Président d’Honneur. 


Comité Communication du CNISF et information sur site: dorénavant la page d’accueil du site du CNISF reprend chaque deux semaines une information en provenance d’une association membre ainsi qu’une information régionale tandis que toutes les associations sont conviées à reprendre sur leur page d’accueil une information du CNISF préparée pour diffusion à tous les ingénieurs.

Grands débats auxquels participent le CNISF : Le CNISF participe à la réflexion et à l’élaboration de propositions sur 6 grands débats actuels : Ecole, Charte de l'environnement, Energie, Recherche, Transports et Sécurité dans les installations. Des propositions au niveau européen sont transmises à l’occasion des élections européennes aux hommes politiques de droite et de gauche (des fiches sont disponibles sur le site du CNISF).

Prix Chereau-Lavet : Nous avons reçu peu de dossiers en comparaison du nombre de sujets possibles. Nous accueillerons les candidatures jusqu’au 30 juin. Il est demandé aux associations de mobiliser leurs membres pour proposer des candidats. La cérémonie aura lieu au Sénat le 30 novembre 2004.

Prix des Ingénieurs de l'Année : ces prix ont obtenu le parrainage de la quasi-totalité des grandes entreprises françaises. La date limite de candidature est fixée au 30 juin. Il est aussi demandé aux associations de mobiliser leurs membres pour proposer des candidats. La cérémonie aura lieu au Sénat le 28 octobre 2004.

Susciter l'intérêt des jeunes pour les études scientifiques: le groupe de Maurice Milard est toujours aussi actif avec plus de 7 000 élèves touchés ainsi que parents, professeurs et orienteurs dans des collèges en Ile de France, mais ce n’est que 5 ou 6 % des cibles potentielles. Ain-Rhone, Grenoble, Lille, Rouen, le Centre et quelques autres URIS font de même. Il faut bien sur  veiller à la qualité de la prestation mais augmenter le nombre de bénévoles pour l’aider est une priorité pour tous.

URIS et Groupes Régionaux : Le Comité des Régions a élaboré une Charte de fonctionnement entre URIS et groupes régionaux pour mettre en place en région des services complémentaires aux services offerts par les associations au niveau national. Le succès de l'opération passe par la reconnaissance des membres des groupes régionaux comme membres de l’URIS et par la participation du Président des groupes régionaux à la gestion et à l'animation de l’URIS. Il a été demandé aux associations de désigner un correspondant par URIS, qu'il y ait ou non un groupe constitué. Avec quelques associations et URIS volontaires nous démontrerons que le développement des URIS et des groupes régionaux peut être organisé simultanément avec efficacité.


Sondage sur l’intérêt de l’enquête socio-économique: L’enquête socio-économique du CNISF, souvent appelée rémunération, recueille 22 000 réponses alors que 1200 ingénieurs y souscrivent. Le CNISF s’interroge donc sur son réel intérêt pour les ingénieurs. Un sondage va être proposé aux associations pour leurs adhérents afin d’obtenir leur avis : connaissent-ils l’enquête et celle-ci les intéresse-t-elle ? Les associations présentes ne se prononcent pas sur l’intérêt des chiffres, bien que beaucoup les utilisent, mais insistent sur le rôle essentiel du CNISF à suivre l’évolution du métier d’ingénieur en quantité et en qualité, l’évolution de ses fonctions et l’évolution des besoins des entreprises ainsi que sur son rôle à tenter d’en établir des prévisions.

Euring et mobilité des ingénieurs : la FEANI refuse de traiter les dossiers de candidatures françaises au certificat Euring puisque le CNISF refuse de revenir à la FEANI . Si nous traitions environ cent cinquante dossiers par an auparavant nous avons reçu moins de cinquante de demandes en 2003. Les Allemands et les Italiens n’y voient que peu d’intérêt, seuls les « incorporated engineers » anglais en sont demandeurs. En outre maintenant le grade de « master » devrait donner une meilleure lisibilité de nos diplômes à l’étranger tandis que le « LMD (3-5-8) » d’une part et la plateforme ingénieur de la directive européenne sur les qualifications professionnelles d’autre part devraient simplifier le problème de reconnaissance.

Répertoire des ingénieurs à l’étranger: Certaines associations sont relancées par leurs adhérents pour pouvoir disposer d’un répertoire, avec adresses, des ingénieurs français, ou de formation française, habitant le pays où ils se trouvent. Le projet du CNISF dénommé Lesseps se développe au ralenti par manque de finance et d’intérêt marqué à ce jour par les associations dont la mise à jour du répertoire dépend complètement. Une démonstration de la maquette réalisée sera faite à la prochaine réunion pour obtenir leur avis.

Assurance protection juridique des ingénieurs. Il y a 125 000 assurés au 1er janvier 2004 et il est probable que ce chiffre atteigne 140 000 assurés au début 2005. Les demandes d’informations parvenues à la GMF ont atteint 350 et 45 dossiers de litige ont été ouverts en 2003 tandis que la prime individuelle était maintenue à 1,20 euros en 2004. L’assurance couvre bien les 25 pays d’Europe.
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