Flash-Info CNISF 04 24 14 juin 2004
Objet : LA CONFERENCE DES PRESIDENTS  du mercredi 9 Juin 2004
Les décisions de l'Assemblée Générale du 15 mai 2004 : (voir Flash CNISF 04 20)

Position du CNISF sur les grands Débats en cours :
   En France : l'école et les études d'ingénieur, l'énergie et le projet de loi d'orientation sur l'énergie, la maîtrise de la sécurité industrielle et le projet de loi de modernisation de la sécurité civile, le principe de Précaution, les Transports.  Nos prises de position du CNISF ont permis d’engager des contacts réguliers avec les ministères, les élus, l’Office parlementaire des choix scientifiques, etc. 
   En Europe : six contributions – les mêmes thèmes que précédemment et une sur la Recherche – ont été remises aux députés européens, en soulignant la nécessité d'une information volontariste du public et des jeunes et l'accentuation des efforts de recherche dans tous les domaines techniques et scientifiques. Nos interlocuteurs, sensibles à nos arguments, nous ont encouragé à non seulement les poursuivre avec eux mais surtout à les porter devant la Commission de Bruxelles. Dans cette perspective il s’agit de transposer, en les adaptant, les procédures que nous utilisons en France avec les élus et les pouvoirs publics. La Conférence des Présidents souligne immédiatement l'intérêt d'une telle opération qui évidemment doit reposer sur une organisation ad hoc à étudier. La conférence suggère d’inviter un des Commissaires européens au Club Lamennais et d’obtenir que le CNISF fasse partie, tant au niveau régional qu’au niveau national, du Conseil Economique et Social.
Le Prix des Ingénieurs de l'année - 7 prix -, en partenariat avec Industries et Technologie et Usine Nouvelle, a obtenu le parrainage de la quasi-totalité des grandes entreprises françaises, et à ce jour cinq ont accepté d’en devenir sponsors. Nous avons plus de 70 candidats, la date limite de candidature étant le 30 juin. La cérémonie aura lieu au Sénat le 28 octobre 2004. Les associations doivent se préparer à éditer, en septembre ou octobre, dans leurs revues et sur leurs sites une publicité – qui leur sera prochainement fournie - pour bien mettre en valeur la promotion du métier de l’ingénieur, qui est l’objectif premier de cette opération. 
Le Grand Prix de l'innovation Chéreau-Lavet a pour but, complémentaire, de réconcilier société civile et science et technologie. Nous avons reçu beaucoup de dossiers depuis la fin mai et nous accueillerons les candidatures jusqu’au 30 juin. La cérémonie aura lieu au Sénat le 30 novembre 2004 et ici aussi les associations devront participer activement à la promotion de ce prix et de ce qu’il représente. Les associations seront tenues informées des candidatures issues de leurs rangs.
Salon national de l’ingénieur, participation des associations : nous organisons le Salon de l'Ingénieur 2004 les 14 et 15 décembre au CNIT en partenariat avec l'Apec. Cette dernière apporte son expérience dans le domaine des forums-emploi et un réseau captif de 12 000 entreprises. Plus que jamais les associations d’ingénieurs y participeront pour faire connaître leurs services et pour établir des contacts. Un bandeau unique leur sera proposé pour renforcer la communication.

Nouveau règlement d'admission pour les associations : un nouveau texte sera proposé au Conseil d’Administration pour figurer dans le dossier d’admission des personnes morales au CNISF. Ce document sera envoyé pour signature à toutes les associations déjà membres afin que nos engagements réciproques soient conformes à la réalité.
Enquête socio-économique, sondage d'intérêt auprès des ingénieurs: L’enquête socio-économique du CNISF, souvent appelée rémunération, recueille 22 000 réponses alors que 1200 ingénieurs seulement y souscrivent. Le CNISF s’interroge donc sur l’intérêt réel qu’ils y portent. Un sondage sera proposé aux associations pour diffusion par courriel à tous leurs adhérents, comme l’enquête elle-même, afin d’obtenir leur avis : connaissent-ils l’enquête et celle-ci les intéresse-t-elle ? La Conférence donne son accord et insiste sur le rôle essentiel du CNISF à suivre l’évolution du métier et des fonctions d’ingénieur en quantité et en qualité.
Site du CNISF : Il a été profondément remanié pour une meilleure lisibilité. Suite aux décisions du Comité communication il comporte un espace réservé aux informations destinées à être reprises par les associations sur leurs sites à destination de tous les ingénieurs. Il comporte aussi un espace ouvert aux associations, et un aux régions, pour recevoir chaque deux semaines des informations d’une association, ou d’une région, qui présentent de l’intérêt pour tous les ingénieurs. 
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