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Objet : Conseil d’Administration du CNISF du 16 juin 2004,

Position du CNISF sur les 6 grands Débats en cours, en France et en Europe

   En France : l'école et les études d'ingénieur, l'énergie et le projet de loi d'orientation sur l'énergie, la maîtrise de la sécurité industrielle et le projet de loi de modernisation de la sécurité civile, le principe de Précaution, les Transports.  Nos prises de position du CNISF ont permis d’engager des contacts réguliers avec les ministères, les élus, l’Office parlementaire des choix scientifiques, etc. 
   En Europe : six contributions – les mêmes thèmes que précédemment et une sur la Recherche – ont été remises aux députés européens, en soulignant la nécessité d'une information volontariste du public et des jeunes et l'accentuation des efforts de recherche dans tous les domaines techniques et scientifiques. Nos interlocuteurs, sensibles à nos arguments, nous ont encouragé à non seulement les poursuivre avec eux mais surtout à les porter devant la Commission de Bruxelles. Dans cette perspective il s’agit de transposer, en les adaptant, les procédures que nous utilisons en France avec les élus et les pouvoirs publics. La Conférence des Présidents a souligné immédiatement l'intérêt d'une telle opération qui évidemment doit reposer sur une organisation ad hoc à étudier. La conférence a suggéré d’inviter un des Commissaires européens au Club Lamennais et d’obtenir que le CNISF fasse partie, tant au niveau régional qu’au niveau national, du Conseil Economique et Social.
Prix des Ingénieurs de l'année.

   Le Prix des Ingénieurs de l'année - 7 prix, l’innovation, le développement durable, un projet industriel, une démarche d’entrepreneur, la science, l’avenir, l’œuvre d’une vie - en partenariat avec Industries et Technologie et Usine Nouvelle, a obtenu le parrainage de la quasi-totalité des grandes entreprises françaises, et à ce jour cinq ont accepté d’en devenir sponsors. Nous avons plus de 100 candidats, la date limite de candidature étant le 30 juin. La cérémonie aura lieu au Sénat le 28 octobre 2004. Les associations doivent se préparer à éditer, en septembre ou octobre, dans leurs revues et sur leurs sites une publicité – qui leur sera prochainement fournie - pour bien mettre en valeur la promotion du métier de l’ingénieur, qui est l’objectif premier de cette opération. 
Grand Prix de l'Innovation Chereau-Lavet

   Le Grand Prix de l'innovation Chéreau-Lavet a pour but, comme le prix des Ingénieurs de l’Année et en complémentarité avec lui, de réconcilier société civile et science et technologie. Nous avons reçu maintenant plus de 20 dossiers et nous accueillerons les candidatures jusqu’au 30 juin. La cérémonie aura lieu au Sénat le 30 novembre 2004 et ici aussi les associations devront participer activement à la promotion de ce prix et de ce qu’il représente. Les associations seront tenues informées des candidatures issues de leurs rangs.
Salon de l’Ingénieur APEC/CNISF.

   Nous organisons le Salon de l'Ingénieur 2004 les 14 et 15 décembre au CNIT pour la première fois en partenariat avec l'APEC. Cette dernière apporte son expérience dans le domaine des forums-emploi et un réseau de 12 000 entreprises. Plus que jamais les associations d’ingénieurs y participeront pour faire connaître leurs services et pour établir des contacts. Un bandeau unique leur sera proposé pour renforcer la communication.
Compte rendu de la Conférence des Présidents du 9 juin. (voir Flash CNISF 04 24)
Nouveau règlement d'admission .
   Quelques modifications de l’engagement réciproque association/CNISF, dans un but de mise à jour, sont proposées prenant en compte la disparition d’ID mais l’existence des sites Internet et l’utilisation de plus en plus importante des courriels. Il est décidé de mettre en application le nouveau règlement avec ces modifications pour toute nouvelle adhésion sans chercher de mise à jour des adhérents actuels qui en fait appliquent déjà les termes du nouveau texte.
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