Flash-Info CNISF 05 10 25 mars 2005
Objet: Les diplômés des MINES, des PONTS, de TELECOM et de l’ENSTA unis pour demander un changement profond de nos GRANDES ECOLES 
Les associations des diplômés de l’Ensta, de Télécom, des Ponts et Chaussées et des Mines de Paris ont organisé ensemble, le 11 mars dernier au Conseil Economique et Social, un colloque consacré à « L’avenir des Grandes Ecoles : un nécessaire partenariat avec l’Entreprise ».

L’objectif de cette manifestation, qui a réuni plus de 300 professionnels, était d’appeler à des changements profonds dans le financement des écoles, dans leurs relations avec les entreprises ainsi que dans la taille des établissements.
Les intervenants, dont Francis MER –Ancien Ministre des Finances-, Olivier FLEUROT –CEO du Financial Times-, Frédéric LEMOINE –Président du Conseil de Surveillance d’AREVA-, Patrick BLAIN –Directeur Général Adjoint de Renault-, Jean-Claude THOENIG –Directeur de recherche au CNRS- ou encore Alain MINC, ont rappelé combien nos écoles étaient exposées à la mondialisation du marché de la formation des élites. 

Soutenus dans ce constat par les représentants de ParisTech, de Sciences-Po, de Cambridge et de Harvard, les intervenants ont invité fortement les associations à se mettre en mouvement afin d’anticiper l’inéluctable désengagement de l’Etat et d’intégrer l’entreprise au fonctionnement de nos écoles. Cela est indispensable pour permettre de les renforcer afin d’être en mesure d’attirer les meilleurs étudiants en France comme dans le reste du monde.

Par conséquent, et suite à l’intérêt manifeste de cette rencontre, les réseaux des associations organisatrices, qui assurent l’interface entre les écoles, leurs diplômés et le monde de l’entreprise :

· souhaitent que les plus hautes autorités de l’Etat se saisissent rapidement d’un projet audacieux visant à construire un pôle d’excellence compétitif à l’échelle mondiale en s’appuyant sur nos écoles.

· demandent que leurs écoles se rapprochent dans la réflexion stratégique nécessaire à la réalisation de cet objectif. Les associations mettront tout en œuvre pour les y aider,

· invitent l’Etat et leurs écoles à mettre en place un ensemble de dispositifs financiers innovants ainsi que les contreparties nécessaires afin d’impliquer, bien plus qu’aujourd’hui, les entreprises dans la gouvernance, les enseignements et le financement des écoles,

· estiment, enfin, que les réseaux de diplômés doivent être davantage impliqués dans la gouvernance des écoles en raison de la position privilégiée de leurs membres à la charnière des entreprises et des écoles.
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